

让金融服务「零距离」

记石楼县东征信用社苏平平

□ 本报记者 白凯冰
通讯员 郑东慧

网格虽小,却事关家家户户;网格不大,但需要步步丈量。苏平平,石楼县东征信用社的一名营销经理,入职10年来,他以饱满的工作热情、务实的工作态度,成为了群众身边的贴心人。他以“第一时间发现客户需求,第一时间解决群众遇到的操心事、烦心事、揪心事,真正做到了“零距离”为群众服务。

苏平平在坚持传统扫街式营销的基础上,还精心建立“关系网”,保持所负责石楼县接管殿桥至公安局路口这一网格区域客户重复营销,对潜在客户持续跟进、对价值客户重点培养,主动了解客户需求,同步宣传金融产品。

超越世老板宁润梅感激地说:“终于把这件烦恼了几个月的事情解决了,感谢苏经理,真是帮了我大忙了。”最近她因店面升级,资金周转困难,想在农信社贷款,走到信贷部门口,却不敢进去,苏平平见状后,主动上前询问,并下班走访调查,全面评估后,对其营销了10万元商户贷,后续还为她办理了晋享e付收款码,真心的付出总会得到别人的认可,商户宁润梅对苏平平赞不绝口。只要付出真心实意,就一定能够获得群众的认可。

除去每天的日常工作,苏平平每天都在辖区内入户走访,深耕服务“责任田”。仅仅不到一个月的时间,他就全面了解了所属网格的情况,熟知商户信息,并在实际走访中,精准推介“惠民贷、惠农贷、惠商贷、公积金、小微快贷”5种贷款产品,逐户建立台账,登记商户的经营规模、客户性格脾气,已使用金融产品等信息,并在走访结束3日内及时回访。苏平平待人和善,他与所负责辖区的商户建立了微信群,通过为居民做一些力所能及的小事,与居民之间建立起信任关系,让居民对“金融网格员”的工作有了全新的认识。

“光听新闻说要把更多普惠金融送到每一位客户的手中,真没想到,农信社对我们老百姓真上心。”大华通讯连锁店的张老板笑呵呵地讲着自己的故事。今年2月份苏平平走访到张老板店里,为他办理了晋享e付收款码。据张老板介绍,他在石楼有四家连锁店,每日收款额在1万元左右,半年时间共计节省提现费用1000余元。“这1000块钱的利润,就能解决我一个夏季的水电费用,农信社的产品真是做到了我们买卖人的心坎里。”

问及十余年工作得到的经验,苏平平感慨万千:“营销工作营销只是第一步,后期维护和长久优质的服务才是真正考验我们的环节,也是最具挑战性的部分。只有付出真心、拿出真招,解民忧、纾民困,才能以“公仆初心”赢得“最大民心”。

下一步,石楼县联社东征信用社将全方位进行金融宣传,继续担负起向公众普及金融知识,充分发挥惠农网点优势,持续提升重点人群的金融宣传工作力度,全面提高人民群众对金融服务的获得感、满意度,真正成为石楼人民信赖的“百姓银行”。

孝义市消防救援大队

“三点发力”全面拧紧餐饮场所消防“安全阀”



本报讯(记者 阮兴时 通讯员 张馨丹)为进一步强化餐饮场所消防安全管控力度,提高餐饮场所安全管理水平和从业人员的安全责任意识,连日来,孝义市消防救援大队立足当前火灾形势及工作实际,因地制宜,“三点发力”全面拧紧餐饮场所消防“安全阀”。

强化排查整治,防范化解风险。联合多部门对餐饮场所进行实地检查,重点检查了各场所燃气用具管路设置是否合理完好,店里是否擅自架设隔层住人、消防设施设备是否按照规定配备且完整可用、电器线路敷设是否符合规范、装饰装修材料是否可燃易燃、电动车是否违规停放充电等情况。针对检查中发现的各类消防安全隐患,检查组

人员要求店主立即落实整改措施,切实消除各类火灾隐患,确保消防安全。

强化宣传教育,提升安全素质。该大队发动乡镇、网格员、消防志愿者等基层力量同步深入辖区各个餐饮场所,向餐饮老板员工发放各种宣传资料,重点围绕常见火灾的扑救方法、灭火器的种类及应用、应急逃生自救常识等内容进行宣讲,在场醒目位置广泛张贴消防安全宣传海报,督促餐饮场所定期开展消防安全演练和隐患排查工作,及时消除安全隐患,净化单位消防安全环境。组织餐饮行业厨师开展灭火器演练培训;运用微信朋友圈、微信群等覆盖面广、针对性强、宣传率高优势,发布通俗易懂的消防安全温馨提示性信息,推动餐饮

场所消防安全宣传教育常态化、长效化。

强化熟悉演练,提升救援能力。组织全体指战员深入辖区餐饮场所开展熟悉演练。熟悉过程中采取现场检查、询问单位消防管理人员的方式,重点对餐饮单位内部功能分区、结构布局、各楼层使用性质、消防设施运行及消防安全管理等情况逐一进行了熟悉检查,切实掌握餐饮单位建筑结构、功能布局、防火分区等情况,切实做到底数清、情况明。演练过程中,指战员按照各自分工,有条不紊开展灭火救援实战演练,做到熟悉、快速、准确、有序,切实提升全体指战员灭火攻坚实战能力,确保队伍随时“拉得出、冲得上、攻的进、打的赢”。

孝义市消防救援大队将持续抓好餐饮场所消防安全工作,强化监督检查力度,压实隐患排查整治责任,加大消防安全宣传培训频次,切实增强餐饮单位场所及社会群众的安全防范意识,全力保障广大人民群众生命财产安全。



吕梁万达广场项目位于新区金融商业组团,占地面积约108亩。该项目是我市招商引资重点项目,自2023年1月开工以来,项目建设者抢抓施工进度,确保项目优质高效推进。目前项目主体已施工至四层,预计5月20日完成封顶。

▲图为无人机拍摄的吕梁万达广场项目一角。
▲图为吕梁万达广场项目建设者们争分夺秒加紧施工,全力确保施工进度。

记者 刘亮亮 摄

政务动态

ZHENG WU DONG TAI

我市与恩成方(深圳)商业服务有限公司等企业进行考察座谈

本报讯(记者 刘丽霞)5月13日,我市与恩成方(深圳)商业服务有限公司、北京养元投资管理有限公司等企业进行考察座谈,双方就生态环保、氢能发展、数据资产等项目合作领域进行了沟通交流。市委常委、副市长刘晋萍主持会议并讲话。

座谈会上,恩成方(深圳)商业服务有限公司等企业负责人分别介绍了企业概况及项目投资需求;相关企业代表进行了项目推介,并与相关部门进行了良好的互动交流,就项目合作达成初步共识。

刘晋萍代表市委、市政府对恩成方(深圳)商业服

务有限公司等一行人的到来表示欢迎,并介绍了我市的基本情况。她说,吕梁是革命老区,也是资源富区,更是发展新区,衷心期望恩成方商业服务有限公司带领各位企业家来吕梁投资兴业,支持吕梁建设,期待恩成方商业服务有限公司与吕梁开启深度合作大门,尽快找到合作的切入点,实现资源共享。希望通过充分发挥人才、技术、平台等自身优势,与吕梁在氢能建设、生态环保、数据资产等领域进行深度合作,让人才、技术等各项资源更快地应用到我市各生产领域,提升综合经济发展实力,为我市高质量发展奠定坚实基础。

交口经开区标准化厂房及山西电机厂10万吨铸造基地项目正式开工

本报讯(记者 王涛 通讯员 卫海平 解德智)5月13日,交口经开区标准化厂房及山西电机厂10万吨铸造基地(一期5万吨)项目正式开工。该项目的开工是推进交口铸造产业集群发展的重大举措,是该县冶炼主导产业补链强链的关键项目,将有力推动交口资源型经济向下游延伸,引领交口优势工业向园区化、链条化、绿色化方向迈进。市委常委、副市长刘晋萍出席开工仪式并宣布项目开工。

山西电机制造有限公司是集科研、生产、销售于一体的装备制造国有企业,是国家高新技术企业。交口县

一期5万吨电机壳体铸件及机加工项目总投资1.5亿元,生产电动机机座、端盖、轴承内外盖等零部件,项目计划8月份进入试生产阶段,预计10月底建成投产。项目将依托山西电机的技术优势,提升高效电机产业链配套能力,为高端制造业绿色高质量发展贡献力量。交口经开区标准化厂房及配套设施项目规划占地面积289.67亩,概算总投资6.1亿元。主要包括:标准化厂房15个,研发楼1栋、职工宿舍等;配套设施建设道路、消防、热力、电力等设施。该项目分三个标段实施,明年上半年全部竣工投运。

小麦新品种“中麦578”有助于实现小麦种植大面积单产提升

新华社北京5月14日电(记者 郁琼源)记者14日从中国农业科学院了解到,中国农业科学院中原研究中心、作物科学研究所与棉花研究所近日联合主办高产优质强筋小麦新品种“中麦578”高质高效大面积单产提升综合技术展示现场观摩暨产业化对接会。业内专家认为,小麦新品种“中麦578”高产稳产、优质、综合抗病抗逆性好,可以有效帮助主粮规模种植主体实现大面积单产和品质提升。

据了解,“中麦578”现场展示示范区连片5000亩,示范辐射面积15万亩;在前茬玉米秸秆还田、测土配方施肥、病虫害草害综合防控、全程机械化技术的集成应用下,平均亩穗数47.6万,丰收在望。

河南农业大学教授郭天财针对国家需求,对“中麦578”高产稳产、优质强筋、综合抗病抗逆性好的优良特性进行了点评,期望“中麦578”能够在生产上继续扩大面积,为国家粮油作物大面积单产提升、实现新增千亿斤粮食产能做出应有贡献。

民航局提出今年雷雨季航班正常率不低于70%

记者5月13日从中国民航局获悉

民航局近日印发2024年雷雨季航班运行保障总体方案

提出2024年6至8月

全国航班正常率不低于70%、降低长时间延误航班占比等总体目标

新华社发(梁晨 制图)

交口县尚家沟村

备战夏菇劳作忙

□ 本报记者 冯凯治
通讯员 李海凤

走进尚家沟村食用菌种植基地,一排排菇棚整齐排列,菇棚里工人们正有序地对香菇菌棒进行搬运上架,为今年夏菇的顺利出菇、丰产增收做前期准备。

食用菌产业作为交口县农业产业发展的主导产业和乡村振兴的支柱产业,特别是夏菇优势让食用菌产业脱颖而出,为抓住夏菇生产和销售的关键期,尚家沟村在做好日常栽种的同时,加大对菌棒制作和人员的投入,持续增加菌棒上架率,确保5-10月份夏菇优质高产投入市场。

“食用菌作为尚家沟村,乡村振兴的支柱产业,针对夏菇的市场行情,我

们提早谋划,抢抓时节,加班加点,保障菌棒能够按时上架,也确保了尚家沟夏菇的质量、品质、产量、销量,能够实现大丰收。”尚家沟村第一书记张伟介绍说。

在制棒车间,轰轰的机械连轴转动,整个过程紧张有序,一个个标准化菌棒很快成型,被送往下一个制作环节。在养菌棚里,已经接种完毕,发酵成熟的菌棒蓄势待发,被工人师傅们运送至香菇大棚,到处是一片繁忙景象。

“这两天棚里的产量还行,能摘个百十来筐,一筐是12斤左右。”菇农郝金柱今年种了五六棚,大约是10万棒,现在正是上棒的时候,郝金柱的菌棒已经发好,准备上架。

为了加快生产进度,保证出菇质

量,菇农们加大技术和人力投入,抢抓时机,确保夏菇今年能取得好收成。除了准备夏菇的投入生产,尚家沟村的平菇也是长势喜人,菌棒袋上一簇簇果实堆成小山,菇农们正忙着采摘。

“春耕秋收循环往复,此次上架的香菇菌棒将生长到9月份左右,通过对大棚温度和湿度进行调节,一个菌棒能收5茬,产量在1.5斤左右。”菇农郭银萍一边盘算着一边说。

据了解,尚家沟村食用菌产业已形成了香菇种植100万棒、平菇100万棒,羊肚菌50亩、茯苓300亩的种植规模,共吸收212户农户参与,户均增收达到3万元以上,不仅使全村脱贫致富,而且还带动了周边几个村的村民们在家门口就业。



交城县供电公司

抢抓农时忙春耕 让“驻村”变“助春”

本报讯(记者 罗丽 通讯员 毋笑蓉)大地回暖万物生,不负春光种粮忙。随着气温逐渐回暖,在交城县夏家营镇段村的农田里,一台台大型农机正在紧张耕作,田野上呈现一派繁忙景象。5月1日,交城县供电公司驻村工作队一早来到春耕一线,指导和帮助农户们做好春耕生产工作,为全年的农业丰收打下坚实的春耕基础。

做好春耕备耕生产,是确保全年农作物和重要农产品稳产保供的关键。农户们正在抓紧时间翻耕土地,

玉米播种,好一派热闹繁忙景象。驻村工作队队员化身“春耕宣传员”,宣传讲解各项惠农政策,了解农户生产情况和存在的困难,并叮嘱村民在电力设施附近使用机械车时要注意电力安全,避免发生触电事故。同时,驻村工作队不定期走访农户,向村民介绍“村集体经济组织+合作社+农户”生产托管模式,动员农户科学参与春耕生产,因地制宜采用机械化定位,高效率完成土地的翻地、耕地、施肥、播种环节,确保春耕扎实推进。

“要加强宣传推介力度,进一步调动

村民春耕积极性,增强农户春耕信心。”交城县供电公司驻村工作队通过乡村大喇叭、微信群、宣传车和志愿入户宣传等“线上+线下”相结合的方式,广泛宣传动员村民及时开展春耕备耕和田间管理相关工作,并根据耕种作物的不同生长情况作出相应的管控措施,助推全村农业生产开好头、起好步。

通过驻村工作队的不解努力,段村的春耕备耕工作正井然有序进行,农用机械“健康上岗”,玉米播种已基本完成,一副春意盎然的春耕图正在徐徐展开。

山西全面构建自然灾害综合防治体系

严重威胁民众生命财产安全。

每年3月-5月(融冰期)和6月-9月(汛期)为山西省地质灾害防治重点时期,目前已划定晋西黄土高原、太原西山-汾西-霍州-乡宁-河津矿区、太原东山-阳泉-潞安-晋城-沁水矿区、岚县-静乐矿区4个崩塌、滑坡地质灾害重点防治区。

面对2024年严峻的地质灾害防范形势,山西省自然资源厅要求各级各部门积极采取多项举措,不断提升山西省地质灾害防治能力和水平。加强自然灾害综合防治体系建设,重点实施避险搬迁、工程治理、监测台站建设、风险预警系统和地面沉降监测网建设等,全面建成全方位、全过程、全时段的立体化防治体系,实现全省高风险区域可控。

山西省自然资源厅将进一步压实部门地质灾害防治

主体责任,加强技术支撑力度,开展县级地质灾害隐患高精度调查和“隐患点+风险区”双控体系建设,强化重点区域、时段群测群防和隐患排查监测,完善避险避让和应急响应机制。

山西省自然资源厅强化以村干和骨干群众为主体的群测群防队伍,充分发挥地质灾害防治“第一道防线”作用,确保地质灾害隐患监测人员全覆盖,完善网格化管理模式。

据中新网